Formelsamling KA/V@

Finde kofaktoren
For at finde kofaktoren til matricen sa skal tallene blot eendres. Og sa husk hvilken position
de har i fglgende skema:
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Cramer's regel

(Eksempel. Maple/Mathcad/TI anbefales)
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For at finde ud af hvor stor produktionen er ved at anvende denne maengde arbejdskarft
sa indseettes tallet for L ind i funktionen

8-13.33> — 0.4-13.33°
474.0739852

Det vil sige at produktionen er 474 enheder ved at anvende en arbejdskraft pa 13.33.

B: Ved hvilken indsats af arbejdskaft maksimeres AP_L
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Vi differentiere funktionen

8 —0.4-2L
8 — 0.8000 L
Vi dividere 8 med de 0.8
8
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Den arbejdskraft som maksimere 4p, er nar L er lig med 10

Hvad er produktionen i dette punkt

dz(APL)
dr?
Der er tale om et minus tal = maksimum

=8—0.8L=-0.8

Idet at 8 er en konstant sa forsvinder den.

0(10) =8-10> — 0.4-10°
0(10) =400.0
Produktionen er i dette punkt 400 enheder.

C: Vis at arbejdskraftens gennesnitprodukt 4p,, nar maksimeret er lig med

arbejdskraftens marginalprodukt MP, = flz—g



& (4P))

7~ =8—-08L=-08
dL

Der er tale om et minus tal = maksimum
Idet at 8 er en konstant sa forsvinder den.

0(10) =8-10> — 0.4-10°

0(10) =400.0
Produktionen er i dette punkt 400 enheder.

C: Vis at arbejdskraftens gennemsnitsprodukt 4p,, nar maksimeret er lig med

arbejdskraftens marginalprodukt MP, = ‘é_g

Vi differentier funktionen

16L —1.217

Vi indsaetter 10

2 3
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APy = ——————=8L —04-L
Lgsning:

Vi seetter den differentiere funktion ind ved MP,

MP, =16-10 — 1.2:10

AP, =40.0



